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ZALAMEGTE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI és GAZDASZATI HETILAP.
Megjelenik minden vasárnap.

A lap szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket vsak 
ismert kezektől fogadunk ei.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

Még egy sző a magyarosodás kér­
déséhez.

igazságéi„Nyelvében él a nemzeti1 
axióma ez. Hisz a közös származás, a szokások 
és a múlt emlékein kivid mi volna más, mi 
jobban összetartaná, helyesebben mondva: egy 
nemzetté forrasztaná a népeket, és azt, hogy 
azok egy nemzetet képezzenek, világosabban 
kimutatná, mint a közös nyelv • Ezen axió­
ma fontossága naponkint tért nyer. Mind- 
ínkákb el lesz ismerve, hogy , a nyelv egy­
ségének kérdése a nemzetekre nézve életbevágó 
fontossággal bír. S különösen fontos az nálunk 
és napjainkban, hol e szép hon lakói, bár eg\^ 
állam polgárainak vallják magukat, különböző 
tutvanyelvvel bírnak, s a midőn a politikai 
consteílatiók szerint nevezetes államalakulások 
küszöbén állunk, a melyeknél a létért való ne­
héz küzdelemben természetesen a kevesebb össze­
tartó erővel biró s ezért gyengébb nemzeteknek 
kell elbukniok.

Hogv e nehéz idők ne csak egy országot, 
hanem egv népet s nemzetet találjanak itt, s 
liogv végre elmondhassuk: egy nyelv s egy 
nemzet virul e hazán, s az a magyar: vállvetett 
erővel és kitartó szorgalommal kell a magyaro­
sodás terjedésén munkálkodnunk.

Azért örömmel és szívből kell üdvözölnünk 
minden lépést és minden kezdeményezést, mely 
a magyarosodás eszményének megvalósításában 
bírja célját.

így örömmel fogadtuk az e lapok 2-ik szá­
mában * a Muraköz magyarosítása érdekében köz­
lőit cikket is, mely e nagy horderejű kérdést a 
nyilvánosság terén és szélesebb körben pendí­
tette meg.

Teljesen egyetértünk cikkíróval s fontosak­
nak ismerjük el azon tényezőket is, a melyek­
től szerinte az említett nemes feladat megoldása 
füo-o*. Nem is azon cikk dicséretére, — a mire

az nem szorul, vagy reeapitulatioképen írjuk e 
sorokat, s nem is ringatjuk magunkat azon hit­
ben. hogy valami új és országra szóló eszmét 
foo-unk feltárni, hanem mivel nézetünk szerint, 
bármilyen kicsiny legyen is az, mi által valaki 
az ügyön lendíteni tud, vagy hisz, kötelessége­
ben áll azt megtenni, illetőleg nyilvánosságra 
hozni, s mivel szerintünk egy oly nevezetes 
ügyre, mint a melyről szólunk, nem lehet a 
figyelmet elég sokszor felhívni, s nem eleg, 
liogv az annak sikeres megoldására vezető al­
kalmas tényezők megjelöltessenek, fontosabb le­
véli, különösen a kivitelben, azon módoknak 
meghatározása, a melyek áltál az illető tényezők 
külön-külün a közös cél elérésére közremű­
ködhetnek, s mivel a jelzett cikk egyebek közt 
a megyei törvényhatóságot is oly tényező gya­
nánt említi fel, a mely a magyarosodás terje­
désére jelentékenyen befolyni képes, egy módo­
zatot azonban, a melynek utján a törvényható­
ság az említett téren szerény véleményünk sze­
rint nevezetes eredményt érhetne el, nem hozott 
javaslatba, a mint hogy azt, inkább csak a té­
nyezők rövid felsorolására szorítkozván, nem is 
tehette: jónak véljük e módozatot a nyilvános­
ság bírálata alá bocsájtani.

Az országban lakó nemzetiségek egyenjo- 
gosítása tárgyában alkotott 1868-ik évi 44-ik 
törvénycikk a törvényhatóságok ügykezelési nyel­
ve gyanánt az állam hivatalos nyelvét: a ma­
gyar nyelvet állapította meg, az idegen nemze­
tiségekre való tekintettel kedvezmény gyanánt 
azonban megengedte, hogy a törvényhatóságok 
jegyzőkönyveiket a magyar nyelv mellett azon 
a nyelven is vezethetik, a melyet a törvényha­
tósági bizottság tagjainak '-,-öd része jegyző­
könyvi nyelvül óhajt, — a mely rendelkezés 
következményeit tekintve, annyiban bir fontos­
sággal, hogy a törvény hatóság a magyar nyelv 
mellett jegyzőkönyvi nyelvéül választott nyelven 
szerkesztett beadványokat is köteles intézkedés 
alapjául elfogadni, — kimondotta továbbá, hogy 
minden honpolgár anyanyelven fordulhat saját 
tövén v hatóságához.

melyet Boschdn Gyula városi képviselő f. évi augusztus 
hé, 13-án az országes tűzoltói ünnepély alkalmával tartott 

a vidéki tűzoltó egyletek képviselőihez.
Mélyen tisztelt Urak! Szeretett vendégek!

Mily ‘ gyakran riasztotta már fel Önöket békés 
nyugalmukból, mily gyakran szólította már Önöket pol­
gári” foglalatosságuk köréből a vész mezejére e rémes 
kiáltás: „tűz van!“

Ma — midőn Önöket, a magyar tűzoltók VI. köz­
gyűlésének tagjait, — mint kedves vendégeinket — 
Zala-Egerszeg városa nevében szivem mélyéből 
üdvözlöm; —- én is igy kiáltok fel: „tűz van.

Oh de ma e felkiáltás nem aggodalomgerjeszto, 
mert c tűz az édes öröm tüze, mely varosunk minden 
polgárának keblében ég; e tűz a nemes büszkeség tüze, 
mely minden homlokon ragyog; e tűz a tenkült lelke- 
sültség tüze, mely minden szemből sugárzik.

Ünnepet, öröműnnepet a szó legszebb, legnemesebb 
értelmében ül ma városunk, mert látja, hogy szívből 
eredt meghívása nem hangzott el, mert latja, hogy v en­
dégei tekintélyes számmal jelentek meg. _— Köszönet 
ezért Önöknek uraim! fogadjak szivünk minden dobba- 
nását megannyi üdvözlet gyanánt, ajkunk minden moz­
dulatát megannyi Isten hozott gyanánt.

Városunk nem dicsekedhetik különös történeti 
fontossággal, nincsenek érdekes műkincsei, nincsenek ki­
váló épületei, de még csak vidéke sem mondható elra­
gadó szépségűnek. Mi volt tehát azon indító ok, mely 
Önöket arra liatározá, hogy VI. országos közgyűlésüket 
e szerény városban tartsák meg ? —

Az indító ok egyrészt azon élénk visszhangban 
keresendő, melyre szívélyes meghívásunk bensősége 
kebleikben talált — mert a mi szívből jön, az a szívhez 
szól; — más részt pedig abban keresendő, hogy Önök 
bizalommal viseltettek az iránt, miszerint itt . igazi ma­
gyar keblekre fognak találni, mely keblek forrón tud­
nak érezni Önöknek a nemes és jó cél előmozdítására 
irányult törekvései iránt. — Engedjék hinnünk, hogy e 
várakozásukban nem csalódtak. —

Midőn az ember keblét magas fokú érzelmek jár­
ják át, nem igen találja el a kellő szót érzelmeinek 
kifejezésére; ez lehet oka, hogy Zala-Egerszeg az én 
ajkam által tolmácsolja idejövetelük fölött örömévzelmcít; 
ez lehet oka, hogy Zala Égerszeg városa gyenge szava­
mat választó Önök üdvözletére. —

Én ezen reám nézve megtisztelő, de tehetségemet 
meghaladó polgári kötelesség teljesítésére készséggel vál­
lalkoztam, mert lelkes barátja vagyok minden társulati 
eszmének, mely által hazánk boldogsága és nemzetünk 
jóléte céloztatik; — mást részt pedig, mert szivem mé­
lyéből óhajtom, hogy a már eddig is oly üdvösnek, oly 
szükségesnek bizonyult tűzoltói intézmény minél nagyobb, 
minél szebb fejlődésnek induljon. —

A magasabb emberi célok megvalósítására az 
egyeseknek elszigetelt törekvései nem elégségesek; ina­
sokkal kell egyesülnünk, hogy anyagi és szellemi erőn­
ket célszerűen használhassuk. Bár mily kittinő adomá­
nyokkal látott el a természet, ezek sohasem fejlődnek 
ki, ha elszigetelten állunk, mert az ember szellemi te­
hetségei megannyi villamszikra, melyek a galvanikus 
telepből fejlődnek ki, s melyeket csak különböző elemek 
érintkezései idéznek elő. — Épen azért minden szabad 
államnak első és nélkülözhetlen alap teltétele a polgá­
roknak szabad egyesülési joga. —

Minden magasztos eszme, minden magasztos elv, 
mely által az emberiség haladása előbbre loketett, az 
ellene gördített számtalan akadályokkal, nehézségekké

Már most. lm figyelembe vétetik. liog\ 
Zulamegve törvénvlmtosiig'i bizottsága a teiicm- 
litett kedvezményt igénybe nem véve. jegyző­
könyvi s ügykezelési nyelvéül kizárólag a ma­
gyar nyelvet birja. a femiebb előadottakból 
világosaii következik, liogv ezen megyei tör­
vényhatósághoz csak is az annak hatósága alatt 
álló" honpolgárok intézhetnek nem magyar, ha­
nem anyaméhükön a saját ügyeikben bead­
ványokat, mindaz pedig, ki nem tartozik a me- 
o-ye‘ hatósága alá, vagy ha az alá tartozik is, 
de honpolgári jogot még nem nyert, avagy ha 
honpolgár is, de nem saját ügyében jár el. kö­
teles a megyei törvényhatósággal való érintke­
zéseiben a magyar nyelvet használni.

Ezenkívül köztudoniásszeriileg vannak a 
törvényhatóságnak, házi ügyköréhez tartózó üz­
leti. nevezetesen: építési, szállítási s több e tele 
ügyei, a melyekben a törvényhatóság tulajdon- 
kép s első sorban mint munkaadó és szerződő 
fél szerepel, s a melyekben «> szabja meg a tel­
tételeket, a mely üzleti ügyekben tehát saját 
területén lakó honpolgároktól is joggal megkí­
vánhatja, hogy azok a magyar nyelvet hasz­
nálják. —

A magvariisodas szent iigveiiek érdekében 
tehát óhajtanok, hogy a megyei törvényhatóság 
határozatikig kimondja és szigorúan kövesse, 
hogy: nem magvar nyelven szerkesztett bead­
ványok csak is a törvényhatóság területén lakó 
honpolgároktól [nem lakósok] fogadtatnak el. a 
kik saját ügyeikben a magyar nyelven ki\ ül 
saját anyanyelvükön is érintkezhetnek a tör­
vény hatósággá 1. kivéve, ha ezt a törvén \ ható­
sággal való üzleti ügyeikben teszik, a mely ék­
ben minden néven nevezendő beadványok s 
iratok, mint ajánlatok, költségvetések, számiak, 
nyugták stb. csupán csak magyar nyelven szer­
kesztve nyújthatók be. ellenben a törvényiem>- 
sáo- területén lakozó honpolgárokon kívül bárki 
részéről kivétel nélkül minden ügyben estik is 
magyar nyelven szerkesztett beadványok s egyéb 
iratok fogadtatnak el s képezhetik intézkedés 
tárgyát.
csak úgy tudott sikeresen megküzdeni és küzdve győzni, 
hogv azon eszme, azon elv képviselői vállat vállliuz vetve 
egyesültek, társulattá, egyesületté alakultak és egyesült 
erővel törekedtek a nemesnek elismert eél magvalósí­
tására. — „ , .

A hol az egyesülésnek e lehetősége nines meg, ott
szabadságról, mely minden erőnek háhoritlan hasz­
nálatában áll szó nem lehet! -

Hazánkban tájdalom még nincsen kellőleg inéba 
nvolva az associatió nagy elve. A magyar tűzoltók, az 
Önök egyik legszebb érdeme az, hogy ezen elv liorde- 
rejét teljesen felfogták. — Önök óraim magasztos cél­
jaik megvalósítására önkéntes tűzoltó egyletekké alakul 
tak és ezen egyleteik egy magasabb egyesülési foga­
lomnak, az országos tűzoltó szövetségnek képezik egyes
láncszemeit. — .

Társadalmi rendszerünk alig mutathat tel intéz­
ményt. mely az associate) elvetlek, a valódi humanis- 
nuisnak, az igazi emberbarát! szeretetnek inkább meg 
felelne, mint az önkéntes tűzoltói intézmény .

Önök líraim önként egyedül haza tini érzelmeik ál 
tál vezéreltetve egyesültek a természet féktelen elemei 
vad pusztításainak mvgakadalyozasara. A \ es/.hai .mg 
rémületet gerjesztő kongására Önök megjelennek cm lici­
tár.saik vagyonának, életének megmentésere.

Önök éltüket kockáztatják a közjóért, nem hiú
fénv, nem üres csillogás kedvéért, nem jutalom ' ag> 
elismerésre való kilátásért; hanem egyedül és kizárólag 
azért, liogv jót növeljenek; a teljesített emberbarát! kö- 

i telesség öntudata Önökre nézve a legvdesebb jutalom.
.lót növelni önmagáért a jóért, embertársait sege 

! Ivezni minden számítás nélkül, ez óraim az Önök szép 
és magasztos hivatása, ezen hivatás betöltése által Ónok 
az erkölcsi fokozatnak oly magas pontjára emelkedtek, 
hogy bátran alkalmazhatom < ötökre a romaiaknak ezen 
aranv szavait: „Homines ad deos nulla re propius acce- 
dunt, quam salutem hunön ibis dando: — nihil habet



Eg\' ily értelmű határozat kimondása a 
magvarosodás terjedésére közvetlenül is neveze­
tes befolyással lenne, de közvetett hatása na­
gyobb lenne az által, hogy kétségkívül más 
hazafias törvényhatóságok is hasonló eljárást 
követvén, s ekéi11 az eszme a szorosan \'ett hi­
vatalos téren, a hatóságok körében is mind na­
gyobb elterjedést n vervén, végre positiv és 
egyenes intézkedésre birná a kormányt.

Phylloxera.*)
Z’A Az állandó országos phylloxera bizottság f. hó 

8-án Iír. Keménv < labor földmivelós, ipar és kereskedel­
mi miniszter ur élni 
tatott Miklós < iyula 
jelentése, mc Ívnek, valamint az

sóval azonnal irtassa, 
biztonsági 
(lehettek."
biztonsági öv gyanánt félvévi

2 hold szőlőterületet 
gramm szénkenég alkalmazó 
A többi nteszes-gvörki szőlők 

egészben gvi'-ríttetni reu-

Az ország különféle vidékein tapasztalt infeeíio 
ellen teljesített intézkedésük felsorolása után igv végzi 
a jelentés:

..Bátorkodom ezek után általános körvonalakban 
előadni azon módozatokat, melyek életbeléptetésével leg- 
liatályosabban vélem folytathatni a vész elleni küzdel­
münket.

Miután az eddigi eljárás arról győzött meg, hogy 
az általános állami gyérítésnek folytatása a lehetetlenség­
gel határos feladat, nmlhatlanul szükséges tehát más, és 
pedig oly nemű intézkedéseket életbe léptetni, melyek a 
vésznek lassítására leginkább hivatott, s abban egyszers­
mind legjobban érdekelt erők igénybevételével biztosíté­
kot nyújtsanak arra nezve, begy a védekezési munká­
lat minden megtámadott területen az erre egyedül al­
kalmas rövid időszak alatt a legnagyobb 
keresztülvitessék.

*) Felhívjuk a t. olvasó figyelmet e közleményre. Szert.

óvatossággal

nee fortima tua május, (piám itt possis, nee natura tua 
melius, (inam ut velis servare quam plurímos.“

Dt nii tagadás! Azoknak kik az emberiség ja­
vulását, előre haladását tűzték ki célul — minden idő­
ben az volt sorsuk, hogy elleneik kicsinylése, sőt gyak­
ran barátaik félreértése akadályoztatták ösvényükön 
azok nem kímélték, azok nem támogatták. —

A tűzoltói intézmény sem menekült e sors elől._
Ámde ha a rágalomnak meg is volt a maga napja; az 
igaznak, nemesnek, helyesnek bizonyult eszme végre 
mégis diadalmaskodott. —

Már is szép lendületet vett a tűzoltói intézmény 
hazánkban és remélhető annak nagyobb virágzása • a 
nagy munka még nincsen befejezve, de sőt mondhatnám,
hogy a munka nehezebb része még hátra van, mert a
szellemi munkássággal épen úgy vagyunk, mint az épí­
téssel, minél magasabbra emelkedik az építmény, annál 
nagyobb erőfeszítéssel jár a legkisebb tovább haladás is.

Midőn végig tekintek soraikon; midőn látom, hogy 
ezen üdvös intézmény mily nemes, valódi honfiszeretet­
től áthatott kebleket lelkesít; midőn meggondolom, hogy 
szeles e hazában rang- és állásra való tekintet nélkül, 
mily szép számmal egyesültek a nemes cél megvalósítá­
sára; midőn tapasztalom, hogy a vagyonos, a magas 
rangú nem riad vissza a terhes munkától, a szegény 
pedig keservesen szerzett filléreit is kész a jó ügy ol­
tárára letenni: akkor én és velem együtt minden jóér- 
zelimi kénytelenek vagyunk elismerni, hogy a tűzoltói 
intézmény életre való, hogy az élni és virágozni fog. - 

Nem-e jogosult tehát örömünk, büszkeségünk, lel­
kesedésünk, midőn ilyen intézménynek képviselői a Kár­
pátok bérces vidékéről, a magyar tengerpartról, a ki- 
rály-hágó szomszédságából, az ország minden részéből 
szerény városunkban adtak egymásnak találkozót, hogy 
a közjó érdekeben itt tartsák meg közgyűlésüket, itt 
folytassak üdvhozó tanácskozásaikat azon teremben, 
mely fölött a haza bölcsének szelleme lengedez. —

Lelkünk mélyéből érezzük, hogy vajmi kevés az, 
a mit mi Önöknek nyújtani képesek vagyunk, de ké­
rem ne azt tekintsék, hogy mit nyújtunk, hanem, hogy 
mily igazi magyar szívvel'nyújtjuk azt. —

Ismételve üdvözlöm < hűiket Zala-Egerszeg városa 
részéről és adja az ég, hogy itt létük mindig kedves 
emlék gyanánt éljen sziveikben. —

! a törvény­
it közönség, 
alatt, ti‘kin 
I ilv módon

iklcte alatt tartott ülésében tárgya 1- 
urszágos borászati kormány biztos 

"'ősnek a mcszes-gyürö- 
kí infevtio kiirtását illető mozzanatait közérdekűnek 
véljük kivonat!lag ismertetni.

A kormánybiztos jelentése mindenekelőtt eonsta- 
tálja, hogy az országos bizottság utóbbi ülése óta ismét 
számos helvon fedeztetett fel a phylloxera vész jelenléte, 
agy hogy most már till helyütt fenyegeti szőlészetünket 
az invasio.

Az intézkedések mindenütt teljes erélylyel vétettek 
foganatba, igv O-Biidán is, hol az idei nagyon csekély 
termésére féltékeny birtokosság erőszakosan kívánt cl - 
lenállam a munkálatok folytatásának.

„Nem kevesebb erélylyel“ folytatja a jelentés, 
a hála a felvdáaosodott, értelmes birtokosnálj és me­

rnie hatosán búzao tiíinoi/afiísdnak, jelentékenyen keve­
sebb akadályával, és így gyorsabban folynak a munká­
latok Zalamegyében Meszes-Uyörkön I)r. (.'sanády Gusz­
táv gazd. akad. tanár vezetése alatt; különös elismerés 
illeti e részben úgy a buzgó és tevékeny megyehatósá­
got. mint a fel világosodott és áldozatkész birtok osságot. 
met// feni/ezó'k közreműködése által át eléretett azon edd la 
hazánkban eipjedül álló eredmény, — mit rabiban köve­
tésre ndé példaképen lehet a többi érdekeltnél/ elé állíta­
nunk. mely szerint a vidéki birtok osság elhatározta az 
összes nagyobb, 12 hold terjedelmű infevtio kiirtása vé­
gett, az irtott szőlőkért közös hozzájárulás által a súj­
tott birtokosoknak kárpótlást nyújtani. Az érdekeltek 
gyűlésének ezen határozata alapján azonnal távirati uta­
sítás adatott a munkálatokat vezető I >r. Gsauádvnak, 
hogy a tényleg infiviált mintegy 
négvszögmeterenkint Öl M i

E célból a törvénvhatóságok közvcvitosevel bevo 
nandu lenne az érdekelt nagy közönség a védekezési 
munkálatok végrehajtásába.

Felhívandó volna tehát a kormán}- aha 
hatóságok utján az összes v részben érdeki 
hogy az illetékes törvényhatóság vezetése 
tettel a phylloxera vész terjedésének egyedi 
lehetséges lassítására, erélyesen hozzak működésbe a 
tettre hivatott phylloxera bizottságokat, s a megválasz­
tott és kinevezett phvlluxéra biztosokat, s maijai- köré­
ben mond/dk ki azon elhatározásokat, haijij vészlepett sző­
lőterületeiket a Zalame.tjuének köretisre eléi/ip’ nem ajánl 
haté példája szerint kívánjála kezeltetni: t. i. a tényleg 
phylloxera lepett, s rövid 1 2 év alatt úgyis tönkre
jutandó területeket irtatni, a biztonsági öveket pedig 
gyérittetni kérelmezzék, az irtás által sújtott birtokosuk­
nak közös hozzá {árulással bizonyos kárpótlást nvujtván.

A kormány ily értelmű kérelmeknek azonnal ide­
get tenni, s az eljárásnak minden rendelkezésére álló 
eszközökkel való támagatását. biztosítani lenne hivatva:1

A kormány biztosi jelentés felolvasása után a mi­
niszter űr kijelenti, hogy az előterjesztett érdekes és 
fontos kérdések megvitatása alkalmával jelen kívánt 
lenni a tárgyaláson. ReHoetál a kormánvbiztos jnleüté­
sére s a többi között a jegyzőkönyv szavai szerint 
mond ja:

-Egyes kisebb helyeken, és különösen ott, hol a 
a birtokosok maguk kérik a teljes irtás alkalmazását, 
mint pl. Meszes-! fvörköu: ezen eljárás teljesen bel vén 
van. I >e nagy terjedelmű s aránvlag kevés értékű sző­
lőkben célirányosabb lesz a palliativ gyérítést alkui 
utazni.

.1 leijnaiji/obb elismeréssel és dieséretfel emlékezil' 
me<j Zala ineijye eljárása’rél. mely n ijijérités helyett a tel­
jes irtás alkalmazási it kérelmezte mei/yei altsjtán Srostás 
Bénii ár közben járására!.

Kiemeli szóló miniszter űr, hogy ámbár a törvénv 
értelmében erre teljes joga lett volna: mindamellett le­
hetőleg tartózkodott ezen módszert alkalmazni, melv a 
nagy közönség körében számos íélremagyarázatra adhat 
okot. De ez esetben az alispán kinyilatkoztatta, hogy a 
birtokosság nagyon jól tudja, mikép itt (iO.OOÜ hold 
szőlőterület tentartásáról van szó, ennélfogva kártalaníta­
ni fogják az irtandó területek tulajdonosait, s e végből 
népes értekezletet tartott, hol a kártérítéshez való hoz­
zájárulást az összes érdekeltség elhatározta, mi távirati 
lag bejelentetvén, az irtás is táviratilag elrendeltetett.

A kormány áltálul ián készséggel fog segédkezet 
nyújtani a birtokosoknak, a mi csak lehetséges.

Korizmi es bizottsági elnök szívesen mindenben 
hozzájárul ahoz, mit a miniszter mondott. A hol maguk 
az érdekeltek kiváltják az irtást, ott azt. mint azokat 
viszonyaink között a légin‘Ívesebbet, elrend életidőnek 
tartja, es örömmel üdvözli a jó példával elől menő zala- 
nlegyei birtokosok készségét. Óhajtja, bár mentői többen 
követnék a jó példát.

íöldvary Mihály hason értelmében nvílatko 
zik. de szükségesnek tartja ervlvusebb eszközökről gon­
doskodni, s mást, jobbat nem gondolhat, mint megfelelő 
adóztatási rendszert behozni. Ez az adó az állam legvi- 
talisabb gazdasági érdekében szavaztatnék meg; mert 
az nem csak a szőlőbirtokos, de az összes nvnizctvngyon 
érdekében van. Nézete szerint leginkább 
irtás; a gyérítésben nem hizik, pedig ez

Emi eb szintén örömmel üdvözli 
járását.

Kern ti er helyesli, bog}1 az inti 
pontja az érdekeltek körében legyen. De tart 
ha a törvényhatóságokra hizatík az intézkedő 
kevés fog történni.

A folytatott eszmecsere után a bizottság határozat- 
képen kimondotta, hogy a kormánybiztos jelentése, a 
mennyiben az a végrehajtott munkálatokra vonatkozik, 
helyeslő tudomásul vétetik. Az előterjesztésben fog­
lalt javaslat pedig egyelőre tudomásul szolgál, annak 
érdemleges tárgyalása a legközelebbi ülésnek tartatván 
fenn.

A zaiamegyei általános tanítói-testület köz­
gyűlésé,

A zala-megyei általános tanítói testület ez évi köz­
gyűlését f. hó 24-én tartotta Alsó-Lendván.

< 'sathó Alajos az egy begy ült kartársak nevében kö­
sz uetét fejezi ki azon rokonszenvért. nnlvlvel a város 

taniigv iránt viseltetik, mit kimutatott már egy évvel 
vzelő:, a szives megltivá-- által, kimutatott továbbá azál­
tal, hogy gyűlésünkön im gj> leniek, melyért a tesiűlet 
nevében hálás köszönetét nyílvánítja.

..'sathó Alajos testületi elnök felolvassa me^v szor­
galommal egyl.M‘állított elnöki jelentését. melv e)>ö sorban 
a műit évi közgyűlés által a központi választmányra hí­
zott ügyek elintézését, az intézkedés ered ménvét, i’vv az 
egyes járási körök működését részletesen tartalmazza 
.Jelentése lefolyt egyleti életűnk hű képér tárja elénk.

Az éljenzéssel fogadott elnöki jelentés után Tóth 
Lajos indítván} ára mind az elnöknek, mind a központi 
választmánynak az ügy buzgó működésért jegyzőkönyvi­
leg köszönetét szavaztak.

Miklós (Jergely alsó-lcudvai polgári iskolai igazga­
tó telolvassa ...V Üli 'g Vei tail It Og'V Illések szervezete“ cj_
míí. hangya szorgalommal és mélv szakértelemmel ....
b<‘állított érte kezeset, melv habár mintegy ; . érát

eköt ve tart.á a hallgatóság 
majd éles

\-ett. igén via 
a'

mindvég
gyeimét. Majd a maré gúnv fegvven 

humorral fejtegető ezen érdekes tételt, igyekezvén ki­
mutatni. hog} a jelenleg dívó megyei tanítói közgyűlé­
sek helyein* sokkal (‘elruvezetőid> \’o]na a ma,rvei tani 
té-gyülések képviseleti szervezetéit behozni.

Búr hatalmas érvei a jelenvoltak nagy többségénél 
élénk viszilangra találtuk, mégis főleg I loffmann Mér 
hosszas, a hallgatóság által többször élénk helyesléssel 
kisért beszéde, ügy Hajgaté Sándornak a közgyűlések 
tartusa melleit lelhozott alapos érvelése után a közgvíi- 
lés egyhangúlag az eddigi szervezet megtartása mellett 
nyilatkozott, jegyzőkönyvileg köszönvén meg értekező- 
n e k a testület i ‘i'di 'kel i"! I tett buzgó i árad ozását.

i íencz Lajos gyakorlati előadást tartott a gvpsz 
öntésről. Röviden megemlékezvén a írvpszöntésnél hasz­
nálandó eszközök- es anyagokról, a közgyűlés előtt tiihb 
rendbeli gvpszlevonafot készített, valamint néhány, ma­
gával hozott mintát mutatott be. Gyakorlati előad á- 
sa\al Imi}esen igazolta, hogy e tereit valóban ritkítja 
párját s óhajtandó volna, ha a gvpszminták után való 
rajzolás iskoláját saját töld, évi tapasztalatai alapján 
mielőbb egybeállítaná s a tanintézetekre nézve hozzá­
férhetővé tenné.

( sathó Alajos, mint az I. ország is képviseleti ta­
li it égy idesre a megyei tantestület részéről kiküldött kép 
viselő, felolvassa beszámoló beszédét, részletesen előadja 
a gyűlés leiolyasat, az egyes tárgyalt tételeket; kijelenti, 
bog} szent kötelességének ismerte a gyűlésen minden 
egyes ügynél saját lelkusmerefe önzetlen sugallatára 
hallgatni és a szerint cselekedni.

Elnök ezután maga és tisztérsai nevében megkü 
szűnve a bennük helyezett bizalmat, leköszön s tél ké­

st a éi|' biz.oítAu

('< jlra ve zet az koz Jlödött, S; i m<g
is póxho kerül. szíg a maga lV-sZB
Z;tlainegve el- Villa;áztatott 1‘Ilii» ki

ígY három é’vre (
zk Ol 1 VS( ‘ l\. sulv- Sümeg lett.

tőle, bog} 
s. nagyon

rí a küzg} 
választáséi

1 öltben felszólaltak, igyekezvén a lelépett elnököl 
rabirui az elnökség újból elfogadáséira, de midőn kel, 
sőt három Ízben is határozottan kijelenté, hogy sem ő 
az elnökséget, sem a keszthelyiek a központot tovább­
ra nem fogadják <1. (í-ézony Imre korelnöklete alatt és 
Miklós (iergciy, Hajgaté Sándor és Tóth Lajos kijelelő 
bizottsági tagok közreműködése mellett a választás meg-

( saktornya között, miután Egcr- 
a jelelt ség elejtését kérte. Aieg- 
1! szótöbbséggel Bánt’v Alajos s

rd-o alelnök; 1' erk Miklós. II. alelnök Könnye 
Lajos, főjegyző Tóth Lajos, 1. aljegyző Németh Béla. 
II. aljegyző Gosztony Elek, pénztáritok Varga .József, 
könyvtarunk Exner Alajos; központi választmányi ta­
gok: Adam Ivan, Lob Ignác, Wellner Alajos, Kis ,!, 
Ián, Jopszt < Rilia, Jós .Anna.

A II. országos képviseleti tanitógvülésre képvise­
lőkbe titkos szavazat utján megválasztattak (’sathó 
Alajos és 11 aj gáté Sándor.

A közgyűlés határozati lag kimondotta, hogy min­
den tani tó azon járáskör tagjává tartozik lenni, melyhez 
politikailag tartozik, jogukban áll azonban más járás­
körbe is belépni.

Elnök indítványára Alsó-Leadva város közönségé­
nek a tanítók irányában tanúsított valóban páratlan 
vendégszeretetéért a gvíih-s zajos éljenzés között jegv-

Már 2.’1-án <ze| I számmá! jöttek össze a megyein
a kitűzött előéltei:ez- 

népiskola díszes

után 
ís Ille I*-

taníték, résztveendők a d. u. I> órái 
leteti, mely az alsó-lendvai róni. k 
épületének földszinti tantermében tartatott. Az 
előtt csinos diadalív volt felállítva „Isten áldása legyen 
működésünkön“ fi 1 irattal.

Az előértekczlete.ii a központi választmány által 
előterjesztett programúi sorrendje magállapíttatott, az 
egyes tételekre, úgy az előre beadott indítványokra nézve 
az eszmék tisztáztattak.

Az előértekezlet 1 .,'J. órakor ért véget, mel\ 
az alsó-lendvai nagy vendéglő kaszinói termében' 
kedési estély volt.

24-en reggel S o rak or tőtisztelendő Stirling Antal 
alsó-lendvai esperes plébános űr a testület felkérése foly­
tán ünnepélyes „Anni Kanet.e“-val egybekötött, szent mi­
sét mondott, mely után !» órakor a közgyűlés a róm. 
katli. népiskola emeleti helyiségében megkezdődött.

Jelen volt Stirling Antal esperes plébános, Hajós 
Mihály községi iskolaszéki elnök, Krób Bál kir tanfel­
ügyelő, több tanügy barát s a tanítók százan felül.

Csatlió Alajos testületi elnök megnyitván a közgyű­
lést, üdvözli az egybegyűlteket, örömének ad kifejezést, 
liogy először vagyunk azon szerencsés helyzetben oh 
városban tarthatni gyűlésünket, mely u végett belliinkét 
szives volt meghívni. Szavait lelkes’éljenekkel fogadták.

Stirling Antal esperes-jilebános Alsó-Lemlva város 
elöljárósága nevében üdvözli a megye tanítóit, örvendve 
hogy a jelen évi közgyűlés helyéül felkérésükre városuk 

I jeleltetett ki. —

zoküm vileg köszönetét szavazott, mire elnök 1 2 órakor
a gyűlést, bezárta.

Az <-k után.
A árosunkat igen megtisztelő es kiemelő, magasztos 

országos ünnepel}' ment végbe, nedvnek lefolyása tanú­
bizonyságot fi sz arról, liogv meg van még nálunk a 
inagyar vemh‘gsziTétet.

Zala-Egerszeg nem oly nagy, gazdag és tekintélye , 
mint más városok, de bátran kimondhatjuk, liogv az 
(Tcdmenyuvi'l teljesen megelégedhetünk. Szeréi ív körül 
menvemkiiel fogva nem áldozhatunk annvit. mint más 
nagyi nib varosok áldozhatnak, áldozniuk kell: mi nem 
lóit In i fmk oly sokat, más varosokkal nem verseiivez- 
hefiink, mindazonalfai tűzoltó mtézméii vünk eíérte 
azon tokot, hogy nem az utolsók között van. a mit az 
ünnepélyek alkalmával tartott diszgvuknrlatná! számos 
tűzoltó szakembernek osztatlanul milvánított kedvező 
itelete igazol, a mit a tűzvészeknél előforduló tapintatos 
eljárás, derék tűzoltóink ügyessége és bátorsága tanúsít. 
\ árosunk felkarolta a tűzoltó intézményt, mit bizonyít 
zaszloaválásunk, bizonyít ezen lefolyt országos ünnepéi}, 
a tűzoltói őrtanyán levő szerelvényeink. Megtettünk 
mindent, a mit szeréin' körűiméincink engedtek, sót 
annyit is. mit más, nagyobb város sem tesz meg.

Megtiszteltek minket ez alkalomból nagyobb váró 
sok tűzoltói egyletei és megelégedésüket fejezték ki, a 
miért is köszönetünket nyilvánítjuk.

Büszkék vagyunk arra, liogv a magyar korona 
gyöngyének, édes mindnyájunk féltett kincsének, Fiume
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városának küldöttei a fogadtatással teljesen megeléged­
ve egész otthoniasan éreztek magukat körünkben, és 
hogy "Adria partjaira elviszik a városunkban tapasztalt 
j,.-a*zi magyar vendégszeretet hírét. Örvendünk azon tény- 
m‘k. hogy a városunkban tartott közgyűlés határozta el 
a VII. országos közgyűlésnek Fiúméban megtartását.
K kitüntetésre Fiume kétségkívül első sorban érdemes; 
e városnak felvirágzását szívből kívánjuk, hozzá téve 
azon óhajtásunkat, hogy mindig ily hazafias maradjon, 
és hazafiságát minden időben szóval, tettel nyilvánítsa.
A magvar nemzet iránt való türhetlen ragaszkodasanak 
fényes minijeiét adta e város azáltal, hogy az országos 
közgyűlésre kebeléből küldöttséget menesztett, a mely 
küldöttség tagjai a diszebéden örömtől sugárzó arccal 
hangoztatták, hogy eljöttek Adria partjairól hazafiságtól 
áthatva testvéries csókot váltaudok a magyar haza gyer- 
mekcivel. —- A magyar testvérszeretet súgallatát követ­
ve hívták meg a tűzoltókat a jövő gyűlésnek városuk­
ban leendő megtartására, mely meghívást riadó éljen­
zéssel fogadták. —

Mert a tűzoltó midőn fárad es a tűzoltó intéz­
ményért harcol, nem egy város, megye előnyéért,, ha- | 
nem a haza jólétéért is teszi azt, — igy hiúmé; és ki 
ezen intézményt pártolja, az hazafiasán cselekszik, 
jgv városunk. Nemesebb tett nincs, mint a hazának 
rendületlen szeretető, bármi módon történjék is annak 
kinyilatkoztatása; már pedig Fiume a legtisztább ha- 
zaszeretetet tünteti fel, ez számukra az egesz világ 
bevsiilését és szeretetét kivívja, mi pedig testvériesen , 
üdvözöljük a lelkes városnak hazafias polgárait és eltá- ; 
vozott küldötteit. A viszontlátásra. Éljen Fiume! !

Köszönetét mondunk a többi tűzoltó egyletnek is j 
megjelenésükért. Üdvözöljük az országos tüzolto szövet- j 
kezet nagy reményekre jogosító elnökét, Cziráky Béla 
grófot.,

Éljen a tűzoltó intézmény! *n-

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Ö felségének, koronás királyunknak születés nap­

ját valamint évenkint mindenkor, úgy 1. hó 18-án is j 
kitelhető fénynyel ünnepelte a zalavári ős-apátság. Már j 
a reggeli órákban a harangok zúgása figyelmeztette a 
népet a nap jelentőségére. Nem is késtek nem csak a 
városiak, hanem a regényes Zala-vülgy több községé- 
bői is nagy számmal az imaházban megjelenni, hol apát 
úr 0 nagysága fényes segédlet mellett tartotta az isteni 
szolgálatot. Az ünnepély fényét emelte szeretve tisztelt 
alispánunknak abbani részvéte. — Ebed felett nagysá­
gos apát úr Ő felségéért, s az egész uralkodó családért | 
finelt poharat, felköszöntését a vendég sereg állva hall- , 
gáttá, es hosszas eljenzessel viszonozta. Nem kisebb j 
fénvnvel, áj tatossággal, és hálával ülte meg az apátság 
Szi lit István első királyunknak, ezen apát- | 
súg alapi tójának ünnepét, melyben a városiakon 
kívül a szomszédos községüknek lakói, sot a Zalavölgy- j 
nck több előkelő birtokosa, — az apatsagnak os idők 
óta hű barátai — részt vettek. Az isteni tiszteletet is- | 
inét apát úr tartotta számos segédlettel; a helybeli lel- i 
kész úr pedig — a rendnek tagja — kitűnő szónoklat- i 
tál oktatta az ájtatos híveket a nap jelentőségére val- j 
lásos és hazafiul tekintetben. A délutáni isteni, tiszteletet 
szintén apát úr tartotta, melyen a ház vendégei teljes 
számban jelenvoltak. Ezen ős-apatsagnak tehát három nap 
alatt két egvházi és honpolgari ünnepe volt, s mindket­
tőt oly őszinte szívből fakadt áj tatossággal, honpolgári 
kegyelettel ülte meg, mihez hasonlót országunk minden 
vallásos és polgári testületére nézve tiszta szívből kivá­
rniuk. mert a vallás és hálaérzet a szívnek legnemesebb 
virága.

Személyi hírek. Méltóságos Szabó Samu ur, curiai 
tanávsnelnük a neuhausi fürdőből egy heti itt időzésre 
vámsunkba érkezett. Értesülésünk szerint innen Za-la- 
x\ pátiba ngos. Modrovics Gergely apát úrhoz, onnan pe­
dig Sümegre Kovács Zsigmond veszprémi püspök ur 
őnagvméltóságához fog menni, hová Kovács Kálmán mi 
niszteri tanácsos ur őméltósaga is, ki szinten varosunk­
ban időzik, el fog menni.

Hirdetmény A közadók kezeléséről szóló 1876. 
XV. t. v. 29. igának 2. pontja, úgy a 30. és 31. §. 
értelmében a kereset adó III. és IV. osztályát, továbbá 
a bánvaadót, a nyilvános számadásra kötelezett vállala­
tok és egyletek adóját, végre a tőke kamat és a jára­
dék adót"(1875. évi XXIX. XXVII. XXIV. XXII. t. 
cikkek) illetőleg az adókivetés alkalmával megállapított 
adó összegek mérve ellen benyújtott fellebbezések elin­
tézésére Zalamegye területére 1882-ik évre alakított fel- 
szólamlási bizottság működését f. 1882-ik évi szeptem­
ber f)-én megkezdeni, üléseit naponkint délelőtti 8 órá­
tól 12 óráig Zala-Egerszegen a magy. kir. adófelügyelő 
úr hivatal helyiségében nyilvánosan tartani, a fellebbe­
zési két a Csáktornyái, nagy-kanizsai, keszthelyi, alsó- 
lendvai, letenyei, tapolezai, zala-egerszegi és sümegi kir. 
adóhivatali járások sorrendje szerint tárgyalni s elintézni 
fogja. Kelt az adófelszólamlási bizottság Zala-Egerszegen 
1882-ik évi augusztus lió 22-én tartott üléséből. Szigethy 
Antal m. k. bizottsági elnök.

Képviselő- testületi ülés. A f. hó 26-án tartott 
képviselő- testületi gyűlésnek egyedüli tárgyát a vallás 
és közoktatásügyi m. kir. miniszter úr őnagyméltóságá- 
tol a helybeli polgári fin- iskola kibővítésé erdemeben 
érkezett leiratnak tárgyalása képezte. — Mindenekelőtt 
felolvastatott az említett leirat előleges tárgyalása végett 
a múlt képviselő- testületi ülésről kiküldött városi bi- 
ságuak ez érdemben f. hó 24-én tartott üléséről fel­
vett jegyzőkönyve. Hosszas vita után a kiküldött bizott- 
zottságnak a képviselő gyűlés elé terjesztett véleménye 
képviselő-testületi határozattá vált, melynek értelmében 
a város a miniszter úrhoz intézendő feliratban hálás kö­
szönetének fog kifejezést adni a varos es vidékének mar 
rég érzett nagy szükségét pótoló kegyes intézkedésért; 
a város a felállítandó aztalos műhelyhez és raktárhoz 
szükségelt fundusról készségesen gondoskodik, továbbá

megszerzi és az intézet használatába bocsátja a kerté­
szethez megkivántató 5—6 holdnyi kertet; azonban 
ugyanezen feliratban kijelenti, hogy az asztalos- műhely 
helyiségei felállításának, asztalos szerszámokkal való fel­
szerelésének és általában a létesítendő intézethez megki­
vántató új épületek előállításának tetemes és előtte még 
távolról sem ismert költségeit viselni teljességgel nem 
képes, mert e célra fordítható érték alappal nem rendel­

ni I kozó lakosság az iöio. evtoi iogva a ioiuauo ivauisz- 
ter hiányos elkészítése folytán majdnem kétszeres adó­
val van megterhelve s hogy a város saját elemi iskolai 
tanítóit is alig képes fizetni, és a magas kormányhoz 
ez érdemben segélyért intézett ismételt folyamodása ez 
ideig mindig eredménytelen maradt. — Mindezek alap­
ján kéri a város a miniszter urat, hogy az asztalos mű­
hely helyiségei és az asztalos szerszámokkal való felsze­
relése, valamint általában az intézethez megkivántató 
uj épületek annál inkább is államköltségén létesíttessenek, 
mivel egyrészről az asztalos készítmények az allam ja­
vára értékesíttetvén, a befektetés jövedelmeit az állam 
fogja huzni és más részről a polgári iskolának a magas 
miniszteri leiratban körülírt kibővítése valóságos köz­
szükséget pótol és nem egyedül Zala-Egerszeg, nem is 
egyedül közvetlen vidékének, hanem egyszersmind a 
messze terjedő környéknek is érdekében történik. A kér­
vénynek ily értelemben való elkészítésére a kiküldött 
bizottság, mint melynek véleménye alapján lett a végzés 
hozva, felkéretett. —

Bérmálás. Ritka, fényes ünnepnek lesz tanúja 
szeptember hó 6-án Csáktornya városa. E napon fogja 
Mihálovics József zágrábi bibornok-érsek a bérmálás 
szentségét ott kiszolgáltatni. Főispán és alispán úrak, 
úgy a megye notabilításai a bíboros főpapot díszmagyar­
ban fogadják s a megye nevében alispán úr magyar be­
széddel fogja üdvözölni. Ugyancsak magyar nyelven 
fogja érzelmeit tolmácsolni a többi küldöttség is.iy6)„ _______ _____ _ „ ____ küldöttség -
Őszinte örömmel közöljük e hirt, elismerésünket nyilvá­
nítva a megye élén álló férfiak ezen hazafias intézkedé 
se felett, melylyel eklatáns módon tudtára adják az 
egyháznagynak, hogy midőn Muraközben van, ben­
ne a magyar főpapot tiszteljük, és hogy megyénk 
kiegészítő részét képező ezen terület lakósságának keb­
lét a magyar haza iránt táplált szent érzet tölti el.

Zárdaszentelés. A keszthelyi zárdát, mely a vá­
ros egyik díszét képezi, s melyet még boldogult Ránol- 
der János veszprémi püspök kezdett építtetni, de teljes 
befejezése, úgy a berendezés Kovács Zsigmond jelenlegi 
veszprémi püspök őnagyméltósága nemes bőkezűségének 
köszönhető, f. évi szeptember 3-án fogja Őnagyméltósága 
személyesen felszentelni. A lélekemelő egyházi ünnepély­
re kétségkívül sokan fognak egybeseregelni. —

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
minisztérium a félegyházi tanítóképző intézet igazgató­
ját, Samu Józsefét, saját kérelmére a Csáktornyái tani- 
tóképző intézet igazgatói állására helyezte át. —

Nagy.Lengyelröl vettük az alábbi közleményt: 
Szt. István király napja reánk magyarokra nézve szép 
és jelentőségteljes ünnep, és pedig kettős ünnep: egyhá- | 
zi és nemzeti. Utóbbi szempontból, még a lelkesebb 
protestánsok is meg szokták tartani. De bezzeg nem 
ünnepelt e napon — holott vasárnap is volt — a nagy­
lengyel! m. kir. postamester úr, mert tetszett neki 
négy lóerejü járgány-cséplőgépjével d. e. 1 •> 10 óráig 

j csépelteim, és pedig a templom közelében, a plébániai 
! lak mellett. E botrányos szolgai munka és az ünnepnek 

profanálása általános felháborodást keltett községünkben.
I A csépléssel csak is az elöljárók felszólítására hagyott 

föl, a kikkel ez ügyben feleselgetett. Hát az 1868-iki 
Lili. t. ,c. 19-ik §-a csak Írott malasztnak van alkot­
va?. . En a vasárnap (és ünnep) profanalásáért jelen 
esetben az illető postamester urat angol alatvalóul 
óhajtanám, akkor bizonyára megtanítanák tisztességes 
magyar móresre! —

köszönet nyilvánítás. Múlt számunkból tévedésből 
kimaradt, hogy az augusztus 13-án tartott diszmenet 
után Cziráky Béla gróf, az országos tűzoltó szövetség 
elnöke a központi választmány tagjaival tisztelgett mind 
főispán úr Öméltóságánál, mind a városi elöljáróságnál, 
köszönetét fejezve ki az országos szövetség nevében 
mind a megyének, mind a városnak azon szives fogad­
tatásért, melyben az ország külömbüző helyeiről jött 
tűzoltó egyleti küldöttek részesültek. —

Iskolai értesítés. A zala-egerszegi államilag segé­
lyezett polgári fiú iskolánál a vallás- és közoktatás ügyi 
m. kir. minisztériumnak rendelete alapján a folyó 1882 3. 
tanévben az V. osztály is megnyíttatik. Ezen osztályban 
azok számára, kik kereskedelmi pályára szándékoznak 
lépni, a kereskedelmi tantárgyak oly mérvben lesznek 
tanítva, mint az alsóbb kereskedelmi iskolák számára 
ki van szabva. —

Mind a polgári fiú iskolánál, mind a felsöleány 
iskolánál a beiratás augusztus hó 30—31., továbbá 
szeptember hó 1—3. napjain tartatik d. e. 9 12 óráig
a polgári iskolai épületben az igazgatósági irodában. A 
beiratási napok délutánjain 2 órakor tartatnak a felvé­
teli és pótló vizsgálatok. — A szabályszerű előadás szep­
tember hó 4-én kezdődik. A polgári fiú- és felső leány is­
kola igazgatósága.

Új postahivatal. Nagy-Récse és Komárváros zala- 
megyei községekben és Egervár vasmegyei mezőváros­
ban august. 21-én új póstahivatal lepett eletbe. Ez utób­
bi helyen póstamesterré Farkas György egervári tőta- 
nitó Gizella leánya neveztetett ki. —

„Összetartás“ címen új, kath. irányú lap indult 
meg Budapesten Szüts Emil szerkesztése mellett. Célja 
egy élénk, a közélet minden tényezőjét keretébe foglaló 
laput nyújtani, mely népszerűén írva, a kath. eszmékét 
képviselve, a legfontosabb időszaki kérdésekkel foglal­
kozik. Jeles kath. Írók cikkeinek és műveinek közlését 
Ígéri, valamint hozni fogja a tudomány és művészet 
összes ágaiba vágó megjelent művek jegyzékét. Megje­

lenik minden hó 1-én és 15-én. Kifizetési ára egész évre 
2 ft, félévre 1 ft. A kezeink közt levő 1. és 2. szám 
változatos tartalmú; a közlött ismeretterjesztő s a nép 
szellemi felvilágosítására irányuló cikkei elég garantiát 
nyújtanak a lap életrevalóságáról. Ajaljuk ezen olcsó és 
tartalmas lapot a kath. családok becses figyelmébe és 
szives pártfogásába. —

Utóhangok az országos tűzoltói ünnepélyekről.
Midőn legközelebb leáldozott napjainkra visszagon­

dolva e sorokat irom, érzem mint befolyásolja kedély 
állapotomat a keblemben ölelkező öröm és fájdalom.

De ki is ne volna közöttünk, mi zala-egerszegiek 
között még most is örömmel eltelve, ha emlékezete 
szemlélőleg visszaszáll rózsaszínben pompázott szép nap­
jaink bűvös képleteire.

Kis városunk, mely különben az egyszerűség, 
igénytelenség, szerény, csendes otthona, még alig néhány 
napja, hogy a mindennapiság egyhangú köréből kiemel­
kedve, ünnepies díszben, lengő lobogo, özönével inte 
azon kedves érkezők elé, kik hazánk közel s messze- 
messze szép vidékeiről, mint a hazai tűzoltók küldöttjei 
hozzánk ellátogatni szívesek valának: hogy „Isten, az 
Isten hozott !u és ezen üdvözlés, a kebel mélyéből emel­
kedett üdvözlés röptének nyomaiban előttünk az öröm­
rózsák miliádjai fakadtak.

Ama napok — elmondhatjuk, — hogy reánk nézve 
méltán az öröm és meghatottság tündér! ünnepei valának.

De ép azért, mivel e napok sziveinket, a fogadás­
ra tárt s hévvel ölelő karok közt vsak hamar kifejlett 
kölcsönös testvéri vonzalom s ragaszkodás melegében 
füröszték, midőn az elválás pillanatai elérkezéuek, s aj­
kaink mélán elrebegék „Isten veled!“, láthatárunk ko­
rongos szint ölte; hisz az a két szó, öröm és fájdalom 
édes-keserű ölelkezésének volt kifejezése.

Feledhetlen marad nekünk azon időpont, melyben 
Magyarország tűzoltói, ezen a tűzvész romboló, vagyon- 
pusztitó lángjai fékezésére, s az azokkal való életvesze- 
Ives megküzdésre hivatott önfeláldozó felavatottjai, \ I-ik 
országos vándorgyűlésüknek zászlóját Zala-Egerszegen 
tűzték ki.

Hogy városunk kebelében oly impozáns számmal 
és alakban összesereglett annyi derék, jeles küldöttjei, 
megelégedéssel távozták-e körünkből ? s kellemes lesz-e 
reánk való visszanmlékezésük ? ezt forrón, forrón óhajt­
juk, de bizton nem tudhatjuk.

Hogy azonban minden tőlünk kitelhető módon 
törekvéseinket oda irányoztuk, hogy megelégedésüket, 
jelzett törekvéseink e nekünk oly igen kedves, becses 
vívmányait, bírni szerencsések lehessünk, ezt nyiltsziviien 
elmondhatjuk, őszintén vallhatjuk. (Egy helybeli polgár.) 

Esküvő. Seregélve-- Vúi-zxlv nairv-barkni-li-jtl mirv/,1,Tes Károly nagy-kapornakí jegyző 
f. hó 15-én vezette oltárhoz Szent-Ivánon Moder Irma
kisasszonyt. —

Megszűnt hetilap. A Diskav Kálmán által egv
éven át szerkesztett „Körmendi Híradó“ megszűnt. A 
lap megszűnését nem részvétlenség okozta, hanem azon 
körülmény, hogy a Dunántúl című lap kiadását a Kör­
mendi Híradó kiadója csak is ily teltétel mellett vállal­
hatta magára. Szerződésileg ki lett azonban kötve, hogy 
azon érdekekért, melyeket a Körmendi Híradó védel­
mezett, a Dunántúl is síkra fog mindenkor szálai.
A megszűnt lap szellemi erői jelenben a Dunántúl kö­
rül csoportosulnak. —

Emléklap. Vettük a nagy-kanizsai önk. tűzoltó 
egylet tiz éves fennállása-és az 1882. évi augusztus 15- 
iki zászlóavatási ünnepélyéről a választmány megbízá­
sából szerkesztett „Emléklapot. Tartalma: Tűzoltók 
indulója Bátorfitól. A tűzoltói intézményről P. Szabó 
Károly tói. Visszapillantás a nagy-kanizsai önk. tűzoltó- 
egylet alakulására, Az egylet tagjainak névsora. A nagy- 
kanizsai önk. tüzoltó-egyiet tüzrendőrségének alapszabá­
lyai. A zászló-avatási ünnepély programmja, úgy az 
ünnepélyre jelentkezett egyletek küldötteinek névsora. 
Végül a tűzoltó egylet szereiről, valamint azok értéké­
ről egybeállított kimutatás. —

A tűzoltó csapat mulatsága. F. hó 20-án d. u. 4 
órakor a helybeli önk. tűzoltó csapat az országos ünne­
pélyek fáradalmai után táncmulatságot rendezett a Ro- 
zenkráncz-kerthen, csapra ütvén az ünnepélyekről meg­
maradt ötakós hordót. Csieseri bandája falun leven, 
csaknem dugába dőlt a mulatság, de az élelmes rende­
zőség mégis előteremtett egy cigány bandát, melynek 
apró prímása — meglátván a nagy publikumot —- csak 
is a dádék jóakaró cirógatásai (!) által volt rávehető a 
bemenetelre. Húzták is azután kitartóan. A csapat \i- 
gan mulatott s kedve szerint táncolhatott.

Uj ezeresak. 1882. évi szeptember l en valamennyi 
bankintézetnél az osztrák-magyar bank 1880. évi május 
1-ről keltezett 1000 frtos bankjegyeinek kiadása kezde­
tét veszi. A jelenleg a „Szabadalmazott osztrák nemzeti 
bank“ elme alatt forgalomba lévő, 1858. évi március 
1-ről keltezett osztr. értékű 1000 frtos bankjegyek be- 
kivántatnak és bevonatnak. A jelenben forgalomban 
lévő 1000 frtos bankjegyek az osztrák-magyar bank tő- 

! és fiókiutézeteinél 1883. évi május 31-ig fizetés és ki- 
: cserélés utján elfogadtatnak. 1883. évi iunius 1-től

1883. évi augusztus 31-i< az osztrák-magyar bank tó-
intézeteinél Becsben és Budapesten fizetés és kicserélés 
utján még elfogadtatnak ugyan, a többi bankintézetnél 
azonban már csak kicserélés utján vétetnek át. 188o. 
évi szeptember 1-től kezdve, az osztrák-magyar bank 
által többé fizetés gyanánt el nem fogadtatnak, úgy 
hogy 1883. évi augusztus 31-vel a bekivánt oszt. értékű 
1000 frtos bankjegyek bevonatásának végső határideje 
letelik. Ezen határnaptól kezdve azonban ezen bekivánt 
bankjegyek az osztrák-magyar bank főintézeteinél Bées- 
ben "és Budapesten kicserélés utján még elfogadtatnak. 
1889. évi augusztus 31 -e után az osztrák-magyar bank 
már nem köteles a bekivánt, 1858. évi március 1-ról 
keltezett osztr. értékű 1000 frtos bankjegyeket bevál­
tani, vagy kicserélni. —______________

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.
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Árverési hirdetmény.
A zala-cgerszegi kir. törvényszék mint tlkkvi ha­

tóság által közl.irré tétetik, hogy Kocsics József tár­
noki gyám végrehajtatónak, özv. Pillái Gáborne mint 
végrehajtást szenvedő elleni 147 írt 69 kr. tőke köve­
telés és járulékai kielégítése céljából nevezett végrehaj­
tást szenvedőtől 1881 évi november hó 10-én e Iá r ve re 
zett a tárnoki 84 sz. tjkvbcli 1. 1 -8 sorsz. alatti 1)'-;) 
frt becsértékii ingatlanok az árverési teltételeknek ele­
get nem tevő Spiegl Sándor tárnoki lakos ellenében 
Tárnok községben a községbiró házánál 18S2. évi szep­
tember hó 12. napján d. e. 10 óv kor leendő nyil­
vános árverésen a kikiáltási áron alól is újból el fognak 
adatni. — folyamodó ezúttal felmerült költségei, Spiegl 
Sándor ellenében ü frt 80 krban állapíttatnak meg.

V enni szándékozók a bírói megbízott kézéhez 0_ 
frt 50 kr bánatpénzt letenni, — a vevő pedig a vétel­
árt az árverés napjától számítandó ti11 „ kamataival az 
árverési feltételekben meghatározott helven és mod sze­
rint és pedig annak 1 részét az árverés napjától szá­
mítandó 8 nap alatt, 1 :i részét a most jelzett napto 
számítandó 00 nap alatt, 1 , részét ugyan azon naptól 
számítandó 90 nap alatt lefizetni tartozik.

Az egyideüleg megállapított árverési feltételek az 
alulírott telekkönyvi hatóság kiadó hivatalában a hiva­
talos órák alatt úgy szintén Tárnok községben a köz­
ség bírónál megtekinthetők.

Az ismeretlen tartózkodást! telekköuyvileg erdő- 
keltek részére ügygondnokul Búséban Gyula zala-eger 
szegi ügyvéd már kineveztetett.

Az árverési hirdetmény az alulilirott telekkönyvi 
hatóságnál kifüggesztetni, és a tárnoki községi elöljáró­
ságnak kifüggesztés és az árverési feltételek . egy pél­
dánya megtekinthetés végett, az ottani körjegyzőnek 
pedig, az árverési hirdetmény a jegyzőség területéhez 
tartozó községekben leendő szabályszerű körözés végett 
kiadatni, továbbá Krosetz Janos ügyvéd nek, Arv a\ La­
jos ügyvédnek, Bosvhán Gyula ügygondnoknak helyben 
Spiegel Sándornak, özv. Pulai Gábornénak. a zalame- 
gyei kir. adófulügvelőuek kézbesitetni, vegre az árverési 
hirdetmény kivonata Krosetz Janos tiszti ügyésznek a 
helyben megjelenő „Zalamegye“ eimű hírlapban egyszer 
közhírré tétel végett kiadatni rendeltetik.

Xala-Egerszegen ISM2 évi július hó 28 napján.
A kir. tszekj mint tlkoi hatósáy.

1—1.

189.1 <2. szám.

Árverési hir< 1 etuiény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c.

11>2. ipa értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi királyi járásbiróság 3912 számú végzése által 
a zala-egerszegi önsegélyző egylet végrehajtató java­
ra Steiner Mátyás ólai lakos ellen 049 frt tőke, 
és ennek járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre- 
rehajtás alkalmával birúilag le és felül foglalt és b96 irt 
50 krra becsült bútorok, lovak, kocsik, lószerszámok, 
és 50 kereszt árpából álló ingóságoknak nyilvános ár­
verés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 
helvszinén, vagvis Ólában leendő eszközlésére ;882-Ík 
év szeptember hó 1-ső napjának délelőtt 9. órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. e. 
197. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. e. 108. ij-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Xala-Egerszegen 1882-ik évi aug. hó 17.

Nemes Sándor

Pályázati hirdetmény.
Bánok - szt.-gyürgyi (Xalamegye) közös jellegű ma- 

o-var tannyelvű népiskolánál lemondás folytán üresedés­
be jött tanítói állomásra, melylyel a romai katli. kánto­
ri teendők is egybekötve vannak folyó év szeptem­
ber hó 2 3. napjára pályázat nyittatik. Az állomás 
következő javadalmak élvezetével van egybekötve. 1 n-
nitói járandóság elmen 330 frt pénzfizetés, 8 öl la, fel­
vágva és házhoz hordva, 3 szobából allo lukas. kou\ ha, 
pince, padlás, es 300 . öl konvha kertnek használatú. 
Kántori illetmények: stóláris jövedelmekben 100 frt., 
35 mérő gabona, 4:» ako bor, ezenkívül 8 hold 412 
öl szántóföld, 3 hold 180 Q öl rét használata, fel szeszio 
utáni legeltetési jog. — Az állomás t. e. o k t o 1> e r ho 
1-én lészen elfoglalandó. — Pályázni óhajtók telhivat­
nak. hogy tanképesítésük, erkölcsi viseletűk és jelenlegi 
alkalmaztatásukat igazoló bizonyítvány nyal felszerelt fo­
lyamodványaikat a pályázat hatarnapjnig Kalman György 
bánok-szt.-györgyí plébános iskolaszéki elnöknél benyújt­
sák, a pálvázat napján pedig személyesen megjelenni 

i szíveskedjenek.
Kelt Bánok-Szt.-Gyürgyön 1882. aug. hó 17-én.

Kálmán György
iskolaszéki elnök.

i 58. 1—1.

___ ^________ _ _ „

U BREISACH SÁMUEL
I ZALA-EGEPSZEGCN

U ajánlja dúsan felszerelt

könyv-, mű-, hangjegy-,
! papír- és irodai szerek
II kereskedését,

y
 úgyszintén kész nyomtatványok- és 

olaj festményii képek

I r a k t á r á t
j| legelőnyösebb áron.

S tvjfjN A gyümölcs befőzéshez való leg­
jobb minőségű h á r t y a p a p i r

■ nálam kapható, és 1 iv ára
11 4 8 krajcárig.
II 11. 6 —C

---- _---------------- . >-1
a község házánál megtartandó nyilvános árverésén a 3 y
inegállapitott kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan ki­
kiáltási árának 1 vagyis 110 ft 35 krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. e. 42 §-ában jelzett árfolyammal 
számított óvadék képes papírban a kiküldött kézéhez 
letenni.

Alsó-Lendván a kir. járásbiróság mint tlkkvi ha­
tóság 1882. május lo-én

Zábráczky Lajos
kir. aljbíró.

! 57. 1—1.
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59. 1—1.
kir. bírósági végrehajtó.

1537 |tk. 1882.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. já.iásbiróság, mint tlkkvi ható­

részéről közhírré tétetik, hogy Tánczos Miklós 
budapesti lakos végrehajtatónak C/opotll Márk adrian- 

ós végrehajtást szenvedő ellen b33 It 34 kr. tőke

sai

Az ii jva íidszfM'vlt Z a I a - S z e n t- 
(r ró ! h i uradalmi gőzmalom

(egy trauern és két sárospataki köve)

1883. évi január hó 1-től kezdve
vagy előbb is

12 évre bérbe adatik.
Az ajánlat October lio 1-ig beküldendő, a szer­
ződési feltételek az uradalmi pénztárban meg­

tekinthetők.
55. 3 -2.
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cséplést keres,
értesítést ad FÍsvIkm* László ur Zala-Egerszvgvn.

r,9 o_o

követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a za­
laegerszegi kir. törvényszék és az alsó-lendvai kir. já­
rásbíróság területén levő Adriánez községben fekvő az 
adriáuezi 133 sz. tjkvben A. f 1 sor sz. a. felvett és */2 
részben (zopotli Márk nevén álló rész és továbbá az 
adriáuezi 34 sz. tjkvben A I. 2 -13. sor sz. alatt fid­
vett és 'j-ed részben alperes (’zopotli Márk nevén álló 
s mindkét tjkvi ingatlan rész a tartozékokkal együtte­
sen az adó alapján 1103 ft 59 krra becsült ingatlanok 
1103 ft 59 kr. kikiáltási árban az 1882. évi szvpi. hó 
2-ik napján délelőtti 10 órakor Adriánez községében

(POOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOQ

TÖBBÉ ÜSZÖG!!
Minden gazdának nélkülözhetlen a

DUPUY-féle MÁGCSÁVÁZÓ-SZEIt.
melyet a különféle gabona nemekben és tengeriben előforduló iiszösr ellen a legkiválóbb gazdák mint

I0lf* <‘Sül hill hill ()\'SZ(X1‘I
Q már évek óta meglepő eredményűvel használnak. Több gazdasági egylettől kitüntet v<‘. és előkelő gaz.

dáktól ajánlva.
Kapható Zala-Egorszvgm:

Rosenthál Ignác, Gráner J. fia kereskedésükben 
Egy csomag ára: 200 Liter magra 30 kr. 

a ,, 1, 100 ,, ,, ló kr.
36*" Figyelmeztetem a vevő közönséget, miszerint az általam készített vetíimagcsávát lökben is utánozzák, 

hogy tehát ínimlen esaléMlást elkerüljenek, csak is név- és védjegyemmel ellátott esomagokat méltóz- 
tassék kérni.

DI l'l'Y M MA.
4i>. 4 3. Használati mód, melv igen egvszcrii, minden csomagon található.

- _ :úxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx:
Nyomatott özv. Tahy K. gyorssajtóján Xala-Egerszegen.
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